

## Чествуя лучших хлеборобов

20 сентября хлеболюбивая Гродненщина чествовала героев жатвы на областном празднике «Дожинки-2025» в Волковыске. Город встречал гостей фестиваля обновленными дорогами, яркими фасадами зданий, красочными подворьями, песнями, танцами и хорошей погодой.

Торжественным шествием труженики села следовали к главной сцене на площадь Ленина, где и состоялась церемония награждения. Передовикам отрасли, а в их лице и организациям, свои поздравления адресовали почетные гости. Председатель Гродненского облисполкома Юрий Караев отметил способности тружеников региона в организации производства.

— Погода каждый год испытывает на прочность наших аграриев, — сказал Юрий Хаджимуратович. — Но талант, знания наших агрономов, волевые и организационные качества руководителей хозяйств, а главное — самоотдача механизаторов и полеводов, водителей и операторов зерносушильных комплексов вновь удивили новой планкой валового сбора и урожайности. Намолочено в бункерном весе свыше 1 млн. 760 тыс. тонн зерна. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых — 51 ц/га. Валовой сбор рапса составил 220 тыс. тонн, а средняя урожайность — 30 ц/га, что является одним из лучших показателей в стране.

Юрий Хаджимуратович вручил награды от Гродненского облисполкома аграриям и руководству районов, лидировавших в уборке зерновых и зернобобовых культур. Список победителей возглавил Гродненский район, где намолочено 198 тыс. тонн зерна. Второе место у Щучинского района — 140 тыс. тонн и третье у Кореличского — 118 тыс. тонн.

Приветственный адрес Президента страны Александра Лукашенко зачитал Государственный секретарь Совета Безопасности Беларуси Александр Вольфович. В документе было сказано, что хлеборобы Принеманского края вновь доказали, что для профессионалов любящих свое дело — любой вызов превращается в новую возможность. В непростой по погодным ус-



ловиям год они сумели вырастить и собрать достойный урожай.

— Это стало возможным за счет высокой культуры земледелия, основанной на традициях, хозяйском отношении к родной земле, перспективных научных разработках, — было отмечено в адресе.

Также он вручил заслуженные награды от Совета Безопасности РБ.

Заместитель Премьер-министра Беларуси Юрий Шулейко подчеркнул мужество с которым хлеборобы боролись за урожай и одержали очередную победу, достигнув передовых результатов, а также наградил лучших работников отрасли.

Председатель Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания по региональной политике и местному самоуправлению Леонид Заяц поздравил аграриев с успешным завершением уборки зерновых культур и поблагодарил за самоотверженный труд. Он выразил уверенность, что и последующие годы будут не менее продуктивными. Леонид Константинович зачитал приветственный адрес Председателя Совета Республики Национального собрания РБ Натальи Качановой, в котором говорилось, что Гродненщина почетно подтверждает лидерство в сельскохозяй-

ственном производстве и нынешняя уборочная страда — не исключение. Был отмечен высокий профессионализм аграриев, их сплоченность и преданность делу. Отдельные слова благодарности адресованы ветеранам АПК.

Депутаты Палаты представителей Национального собрания РБ Валентин Семеняко и Виктор Плескач также вручили награды после того, как выполнили почетную миссию и зачитали приветственный адрес председателя Палаты представителей Национального собрания РБ Игоря Сергиенко. В обращении говорилось, что добросовестность и высо-

### ДОЖИНКИ-2025

ля Дятловского райисполкома Андрея Садовского, трактористов-машинистов КСУП «Белица-Агро» Лидского района Александра Жилина и КСУП «Баума» Ивьевского района Дмитрия Кондратовича. Благодарности Главы Администрации Президента Республики были объявлены директору КСУП «Гудогай» Островецкого района Эдуарду Садовскому, первому заместителю председателя-начальнику управления сельского хозяйства и продовольствия Слонимского райисполкома Виталию Юровскому и трактористу-машинисту ОАО «Щорсы» Новогрудского района Леониду Чура.

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РБ Наталья Шевцова также поблагодарила аграриев за преданность выбранному делу и умелое достижение поставленных целей. Наталья Петровна зачитала приветственный адрес министра сельского хозяйства и продовольствия Юрия Горлова:

— В сложных условиях 2025 года аграрии Гродненской области в очередной раз доказали свой профессионализм и мастерство, слаженную работу руководителей и специалистов. Грамотная расстановка приоритетов, применение передовых технологий в производстве продукции земледелия позволили в текущем году аграриям региона получить достойный результат и внести значительный вклад в республиканский каравай. Я благодарю всех тружеников села и горожан Гродненщины принявших активное участие в сельскохозяйственном производстве на важнейших этапах хлеборобского труда за успешное решение важнейшей государственной задачи — обеспечения качественным и доступным продовольствием население страны, что является одной из составляющих стабильности и благополучия в нашем обществе. Спасибо за добросовестный труд, преданность профессии и любовь к земле. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, высоких урожаев и дальнейших трудовых свершений на благо родной Беларуси.

**Начало.**  
Продолжение на 2-й стр.

# Чествуя лучших хлеборобов

Продолжение.  
Начало на 1-й стр.

Были вручены награды победителям республиканского смотра-конкурса по благоустройству машинных дворов, готовности ремонтно-обслуживающих баз к работе в зимних условиях и машинно-тракторных парков к полевым работам. 2 место занял Зельвенский район. Среди организаций: 3 место – РСУП «Олехицы» Берестовицкого района и СПК «Свислочь» Гродненского района, 2 место – СПК «Сынковичи» Зельвенского района.

Победителями республиканского конкурса за лучшую организацию работы по охране труда среди сельскохозяйственных организаций стали: 1 место – КСУП «АгроСолю» Сморгонского района и Волковысское ОАО «Беллакт», 2 место – «Племзавод «Рось» Волковысского района. Среди районов лучшая организация работы по охране труда отмечена в Сморгонском районе.

Теплые слова поздравлений и награды Федерации профсоюзов, в том числе 4 путевки на санаторно-курортное оздоровление в санаторий «Неман-72» вручила заместитель председателя Федерации профсоюзов Валентина Акудович.

Председатель областного Совета депутатов Елена Пасюта поздравила дружную семью хлеборобов Гродненщины и отметила их вклад в республиканский каравай. Награды от Совета депутатов под аплодисменты вручили достойным представителям аграрных профессий.

Председатель Государственного комитета по имуществу Виталий Невера поздравил с завершением очередной уборочной кампании аграриев области. Виталий Иосифович подчеркнул, что благодаря дождикам активно наводятся порядки на земле и возрождаются многие объекты. Он наградил победителей республиканского смотра-конкурса «землепользование высокой культуры земледелия, благоустройство машинных дворов, животноводческих ферм и комплексов». Среди сельхозорганизаций были отмечены: ОАО «Василишки» Щучинского района, СПК «Прогресс-Вертелишки» Гродненского района, ОАО «Хотьковцы» Волковысского района. Победителем республиканского смотра-конкурса среди сельских исполкомов объявлен Гудогайский сельский исполнительный комитет Островецкого района, а среди районов – Мостовский.

Первый заместитель председателя облисполкома Юрий Валеватый поблагодарил все коллективы в лице присутствующих за укрепление продовольственной и экономической безопасности государства. Он отметил, что Гродненская область продемонстрировала лучшую урожайность зерновых и зернобобовых культур, тем самым дав оценку профессиональной деятельности всего аграрного сектора региона.

Юрий Николаевич вручил награды победителям областного соревнования за достижение высоких показателей на уборке урожая зерновых и зернобобовых растений.

**Среди сельскохозяйственных предприятий лидировал Гродненский район:**

**1** место – СПК «Свислочь»,



**2** место – СПК имени И.П.Сенько,  
**3** место – ПК имени В.И.КРЕМКО.

**Среди главных агрономов сельскохозяйственных организаций, в группе, где валовые сборы зерна составляют 9 тыс. тонн и выше:**

**1** место – Андрей Барановский, СПК «Жуховичи» Кореличского района,  
**2** место – Денис Сасим, СПК «Негневичи» Новогрудского района.

**В группе, где валовые сборы зерна составляют до 9 тысяч тонн:**

**1** место – Юрий Величко, СПК «Гродненский» Гродненского района,  
**2** место – Виталий Петюшик, учебно-опытный СПК «Путришки» Гродненского района.

**Среди главных инженеров сельхозорганизаций:**

**1** место – Иван Якимович, СПК имени Деньщикова Гродненского района,  
**2** место – Николай Степанюк, СПК имени В.И.КРЕМКО Гродненского района,  
**3** место – Павел Гвоздов, КСУП «Гудогай» Островецкого района.

За ратный труд хлеборобов области поблагодарил председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома Игорь Сорокин. Он вручил награды победителям областных соревнований достигших высоких показателей на уборке урожая зерновых и зернобобовых культур. Под аплодисменты на сцену поднялись старшие комбайнеры и комбайнеры экипажей сельхозорганизаций, а также комбайнеры молодежных экипажей, водители и молодые водители транспортных средств, участвовавших в перевозке зерна, звенья операторов зерносушильных установок.

Прозвучали слова поздравлений и от Гродненской областной профсоюзной организации Белорусского профессионального союза работников АПК. Награды передовикам вручил председатель этой организации Михаил Ситько.

Первый секретарь Гродненского областного комитета общественного объединения БРСМ Петр Косицкий вручил награды молодежному экипажу: водителю Кириллу Савченко и механизатору Денису Кругликову из СПК имени Деньщикова Гродненского района.

Производители удобрений также посетили главный праздник тружеников села и вручили сертификаты на свою продукцию. Так сертификат на получение вагона суперфосфата от ОАО «Гомельский химический завод» вручили РСУП «Можейково» Лидского района, а сертификаты на сульфат аммония в размере одного вагона от ОАО «Гродно Азот» получили ОАО

«Малоберестовицкий элитхоз» Берестовицкого района, ОАО «Кореличи-лен» и ОАО «Василишки» Щучинского района.

Ценные подарки передовикам вручили ОАО «Гомсельмаш», ОАО «Гомельский завод литья и нормалей» и ОАО «Амкордор». Трактор Беларус-1221 от МТЗ уехал в УО «Волковысский государственный аграрный колледж».

Во время «Дожинок-2025» вручили около 160 наград. А в конце церемонии награждения выбрали самый красивый сноп и каравай. В этот раз мастерством соломоплетения поразили Волковысские мастерицы, а выпечкой – Гродненские пекари.

В следующем году эстафету проведения областных Дожинок примут Кореличи...

# 85 лет – больше чем дата

6 сентября ведущее хозяйство Островецкого района КСУП «Гервять» отпраздновало свое 85-летие. К юбилею сельхозпредприятия приурочили открытие Доски почета. Право быть представленными в «галерее» передовиков удостоились 36 тружеников. К юбилейной дате также издали книгу об истории сельхозорганизации «Гервять – 85 лет», которую в качестве памятного подарка вручали лучшим работникам и почетным гостям.



Торжества состоялись в Доме культуры, в просторном холле которого можно было продегустировать продукцию местных производителей и полюбоваться работами художников под звуки живой музыки.

Праздничная атмосфера царяла в зале. Поздравить тружеников приехали многочисленные гости. Первыми слова признательности хлеборобам за их нелегкий труд высказал председатель Островецкого райисполкома Сергей Медведкас. Он вспомнил историю сельхозпредприятия, отметил роль хозяйства в развитии района, основные вехи восхождения руководителей и их вклад в развитие организации. По мнению Сергея Тадеушевича самый главный экзамен – испытание временем, хозяйство с достоинством выдержало.

– КСУП «Гервять» это успешное предприятие, где стабильно выплачивается заработная плата, своевременно обновляется машинно-тракторный парк, – сказал глава района. – В прошлом году здесь ввели в эксплуатацию МТК «Соколыти», продолжают реконструкцию

животноводческих объектов. Хозяйство активно развивается и его руководитель строит планы на будущее.

С юбилейной датой коллектив и его руководителя поздравил председатель районного Совета депутатов Геннадий Бычко. Он коснулся основных этапов развития сельхозпредприятия и причастных к ним людей, подчеркнув, что процессы становления в организации проходили в непростых условиях. Геннадий Павлович отметил, что специалисты КСУП «Гервять» вкладывают душу в производство сельскохозяйственной продукции и достигают отличных результатов. Несмотря на непростые погодные условия, аграрии добиваются высокой урожайности и ежегодно увеличивают валовый сбор, обеспечивая продовольственную безопасность страны.

Эстафету поздравлений продолжил первый заместитель председателя Островецкого райисполкома – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Иван Корнило.

– Эта годовщина – яркий пример самоотверженного труда, верности земле и славным традициям белорусского агрария, –

сказал Иван Марьянович.

С юбилеем КСУП «Гервять» поздравил исполнительный директор Гродненского областного Агропромсоюза Олег Нарейко. Он обратил внимание на интересный факт, связанный с фамилией нынешнего директора Игоря Жданова.

– В 1949 году на территории Гервятского сельсовета было пять колхозов, – сказал Олег Анатольевич. – Один из них носил имя Жданова. Символичным оказалась и то, что руководитель сельхозпредприятия вошел в тройку победителей ежеквартальных соревнований по производству молока. Более того, по итогам 2024 года он оказался и в числе лучших руководителей среди 132 сельхозпредприятий членов Агропромсоюза.

Своего постоянного и надежного партнера с юбилеем поздравили представители перерабатывающей промышленности: ОАО «Ошмянский мясокомбинат» и ОАО «Ошмянский сыродельный завод» филиала Лидского МКК. Они поблагодарили коллег за плодотворное сотрудничество.

На сцену поднялись руководители предприятий Островецкого района: Денис Кирпо из РУП

«Островецкий совхоз «Подольский», Андрей Стапович из КСУП «Ворняны», Вадим Сакович из КСУП «Михалишки», директор Островецкой сельхозтехники Александр Шука и заместитель директора КСУП «Гудогай» Сергей Жук. Обращаясь от лица коллег, Денис Кирпо сказал:

– За 85 лет в хозяйстве многое поменялось, но главная задача осталась прежней – быть лучше, крепче и уверенно идти вперед. На протяжении всех этих лет КСУП «Гервять» только наращивали свои возможности, увеличивая процент в районном валовом производстве.

На торжественном мероприятии присутствовали подшефные организации хозяйства: местные школы и детский сад. Ребята вместе с руководителями поздравили тружеников КСУП

«Гервять» с праздником, вручили памятные подарки и торт руководителю, свечу на котором Игорь Владимирович задул, загадав желание.

От имени районного совета ветеранов и от себя лично Ирина Шляхтун высказала признательность в адрес тружеников земли, отметив, что некогда заложенные традиции здесь не только сохраняются, но и умножаются. Отдельные слова благодарности она адресовала бывшему директору Вячеславу Адаховскому, который на протяжении 21 года руководил хозяйством и вывел его на один уровень с лучшими сельхозпредприятиями республики.

Прозвучали праздничные поздравления и были вручены подарки от Белорусского союза женщин, БРСМ и отдела внутренних дел.

Под аплодисменты на сцену приглашали работников, которые своим ежедневным трудом вносят весомый вклад в развитие хозяйства. Для многих из них работа на земле – дело семейное. Как, например, для трудовой династии Милош. Их общий стаж работы в сельском хозяйстве – 247 лет.

На протяжении всего мероприятия звучали песни в исполнении вокалистов заслуженного коллектива «Национальный академический концертный оркестр Беларуси имени М.Я. Финберга». А ярким завершением праздничной программы стал фейерверк из золотистых конфетти.

**Поздравляем руководство, тружеников и ветеранов КСУП «Гервять» с юбилеем! 85 лет это большой путь, который вместил в себя судьбы людей, развитие хозяйства от простейших орудий труда до высокотехнологичных механизмов и применение научных методов.**

**Желаем коллективу дальнейшего процветания, развития, ярких свершений. Пусть для вас будут открыты все горизонты, а все намеченные планы и проекты обязательно исполнятся. Крепкого здоровья труженикам.**

*Гродненский областной Агропромсоюз*

## Заявка на успех

Директор КСУП «Гервять» Островецкого района Игорь Жданов вошел в тройку победителей по итогам ежеквартальных соревнований среди руководителей сельскохозяйственных организаций членов Агропромсоюза. В первой номинации он занял третье место.

В 2016 году Игорь Владимирович возглавил сельхозпредприятие с хорошими экономическими показателями. Руководитель пересмотрел стратегию развития хозяйства, сделал ставку на крупные молочно-товарные комплексы и не ошибся – они доказали свою эффективность. Из года в год продуктивность животноводческой отрасли только росла. В 2024 году КСУП «Гервять» получили свыше 24 тыс. тонн молока. Рост объема достиг 112,2%, а рентабельность 56,1%. По сравнению с 2023 годом надои увеличились на 861 кг и составили 8 704 кг. К концу этого года в хозяйстве планируют выйти на 9 тыс. кг. И основания для таких прогнозов вполне реальны.

В хозяйстве функционируют 4 молочно-товарных комплекса и 2 молочно-товарные фермы. Есть комплекс по доращиванию и откорму КРС на 4 600 голов. Всего же на животноводческих объектах содержится 11 575 голов крупного рогатого скота, в том числе 2 930 дойные коровы. К концу текущего года дойное стадо плани-

руют увеличить до 3 тыс. голов. И это не предел, так как резервы для роста высокопродуктивного животноводства в хозяйстве имеются. Здесь есть с чем и кому работать. В штате более 400 работников и все вакансии закрыты.

В КСУП «Гервять» активно модернизируют животноводческие объекты и строят новые молочно-товарные комплексы. В конце 2024 года хозяйство ввело в эксплуатацию МТК «Соколыти» на 777 голов КРС. В перспективе на этом комплексе планируют нарастить дойное стадо до 1 160 голов, построив два помещения: для воспроизводства основных коров и телок. До конца года МТК полностью укомплектуют за счет собственных нетелей, что позволит выйти на запланированные среднесуточные надои молока. Пока же здесь получают 26 литров от одной фуражной коровы в сутки, отправляя ежедневно на реализацию около 17 тонн молока. В дальнейшем комплекс закрытого цикла будет обеспечивать свое животноводство ремонтным молодняком.

По итогам прошлого года первое место в области по темпам роста объемов молока у МТК «Гоза». Комплекс ввели в эксплуатацию три года назад, после того, как приняли на баланс и провели масштабную модернизацию. Сегодня здесь размещаются 729 голов КРС из них 410 – дойное стадо. Строгое соб-



людение технологий и своевременное выполнение ветеринарных и санитарных мероприятий обеспечивают высокие надои. С МТК ежедневно уходит на реализацию около 12 тонн молока. От одной буренки в среднем получают более 30 кг молока в сутки. Пока это лучший результат в сельхозорганизации.

Самый первый молочно-товарный комплекс в КСУП «Гервять» – МТК «Рымдюны» был построен в 2011 году. Практически ровесник «Рымдюн» – МТК «Дайлидки». За эти годы технологии

содержания скота ушли вперед. В современных реалиях, чтобы иметь большое молоко на старых животноводческих объектах, нужно проводить реконструкцию. В этом году на комплексах ввели в эксплуатацию профилактории для телят: на МТК «Рымдюны» на 190 голов, а на МТК «Дайлидки» на 160 голов.

Без полноценных кормов не будет хороших привесов, высоких надоев и здорового поголовья. Этим истинам каждый руководитель следует неукоснительно. В КСУП «Гервять» сделана ставка на многолетние травы, рапс и кукурузу. Их посевные площади за последние годы существенно увеличены. С 200 га до 1 200 га расширены посевы люцерны, кукурузы – с 1,2 тыс. га до 2,2 тыс. га, рапса – с 600 га до 1 тыс. га. К слову, рапс перерабатывают у себя на месте. В 2022 году хозяйство запустило цех по переработке маслосемян рапса, жмых от производства которого идет на корм скоту для повышения его продуктивности.

С главной своей задачей – обеспечением животноводческой отрасли кормовой базой, агрономические службы в этом году справились. На 1 сентября уже заготовлено 41,8 тыс. тонн сенажно-силосной массы. Полугодовой запас кормов сельхозпредприятию будет обеспечен.

Подводя итог уборочной кампании, Игорь Владимирович отметил, что несмотря на сложные погодные условия, урожайность зерновых и зернобобовых составила 48 ц/га, рапса – 35 ц/га. Кукуруза

планируют получить 100 ц/га и сахарной свеклы – 500 ц/га.

Большое внимание в хозяйстве уделяют семеноводству. Семенами злаковых и бобовых трав обеспечивают себя и реализуют их другим хозяйствам.

На увеличение объема молока направлены и усилия механизаторов. На вооружении аграриев 150 единиц техники различного назначения, в том числе 64 трактора, из которых 11 энергонасыщенных. В 2022 году приобрели трактор Fendt под капотом которого 520 лошадиных сил. В Островецком районе он пока единственный. Имеется 15 зерноуборочных и 5 кормоуборочных комбайнов, 35 грузовых машин, 10 плугов и столько же культиваторов, широкозахватные зерновые сеялки, опрыскиватели и другие механизмы. Вся линейка техники позволяет качественно и в срок проводить сельскохозяйственные работы.

Игорь Владимирович поделился планами:

– Будем продолжать модернизацию и расширение сельхозпроизводства. Сначала расширим МТК «Соколыти», затем модернизируем комплекс по откорму и выращиванию КРС «Гервять». Продолжим закупать высокопроизводительную технику и все то, что позволит вырастить здоровых животных и повысить урожайность культур. Возможности финансового роста я также вижу в производстве мясных консервов и реализации их на экспорт, но уже без услуг посредников. Важным вектором инвестиций также считаю покупку жилья для работников предприятия.

# Ошмянскому мясокомбинату – 125 лет

Одно из старейших предприятий мясоперерабатывающей отрасли – ОАО «Ошмянский мясокомбинат» отметило 125-летний юбилей. На протяжении многих лет современное высокотехнологичное производство сохраняет свои лучшие традиции и успешно развивается.

Своим покупателям комбинат предлагает свыше 200 видов продукции, ежедневно производя более 60 тонн говядины, свинины и субпродуктов, около 10 тонн полуфабрикатов и до 25 тонн колбасных изделий. Отменный вкус их продукции оценили не только отечественные потребители, но и зарубежные. Знают и любят мясные изделия из Ошмян в России, Казахстане, Узбекистане, Кыргызстане и в Гане.

С каждым годом производитель расширяет сеть фирменных магазинов «Пачастунак», в которых более 70% – доля собственной продукции. В Гродненской и Минской областях работают 27 их торговых объектов.

С особой требовательностью на предприятии подходят к вопросам качества сырья и безопасности выпускаемой продукции, осуществляя производственный

процесс на основе международных сертификатов. И не случайно на мясных деликатесах размещен товарный знак «З павагай да якасці!».

Чтобы быть востребованными и конкурентоспособными, здесь следуют мировым тенденциям. Именно поэтому вопросы модернизации и технического переоснащения производства, внедрение современных технологий и методов организации труда в числе приоритетных. Только за прошлый год в основной капитал предприятия инвестировано более 7 млн. рублей. В текущем году направлено более 5 млн. руб. на приобретение оборудования, реконструкцию и модернизацию цехов, строительство дополнительных производственных мощностей.

Изучая рынок, специалисты разрабатывают и запускают в производство новые виды и наименования изделий, создавая целые линейки продукции. В числе новинок: колбаса «Вкусная с семенами льна» и колбаса салями «Вместе вкуснее с семенами тыквы», бекон «Барский», колбаса полукопченая «Домашняя с печенью».

Подтверждают высокое качество мясных изделий награды. В ходе народного конкурса-



Фото oshmiasko.by

дегустации «Чемпион вкуса», прошедшего в рамках Белгро-2025, ошмянские переработчики были награждены тремя дипломами 1 степени за медальон «Ошмянский», колбасу полукопченую фирменную «Домашняя печеночная», холодец «Сердце говяжье в желе», колбаски с/в «Салямки Балтийские» и диплом 2 степени за колбаски в/к «Финские с сыром».

В копилке наград Ошмянского мясокомбината золотая медаль и диплом за участие в Белорусской Агропромышлен-

ной неделе, диплом за активное участие в 24-ой международной выставке продуктов питания, ингредиентов и технологий производства UzFood 2025 в Ташкенте. На форуме «Беларусь мясная» премией «Большие звезды мясного дела» награждены начальник отдела реализации Ирина Суцневская и главный технолог Алла Годлевская.

Путь длиной в 125 лет для мясокомбината оказался успешным, ведь за результативной работой предприятия всегда стояли разумная политика



руководства, опыт и профессионализм коллектива, а также заложенные на производстве традиции.

**Поздравляем ОАО «Ошмянский мясокомбинат» с 125-летием!**

**Желаем плодотворной работы и процветания, успеха и благополучия, энтузиазма, креативности идей, целеустремленности и отличного здоровья каждому из сотрудников!**

**Гродненский областной Агропромсоюз**

## Чье вкуснее?

В первые выходные сентября город Гродно отпраздновал 897-летие. Организаторы мероприятия постарались, чтобы этот праздник был ярким, интересным и запоминающимся.

Подарком для гродненцев и гостей города стал Фестиваль сыра. Его в областном центре провели в двенадцатый раз. В церемонии открытия фестиваля участвовали почетные гости. Они поздравили гродненцев с праздником и поблагодарили сыроделов региона за их труд.

Со слов выступающих стало известно, что в Гродненской области производят более 200 видов сыров, что составляет 17% от общего объема сыра, производимого в республике. Являясь важнейшим экспортным продуктом, он приносит хороший доход. Переработчики Гродненского региона в прошлом году произвели более 53 тыс. тон сыров различных наименований, из которых 40 тыс. тонн ушло на экспорт, пополнив госбюджет 185-ю млн. долларов США.

Продолжая добрую тради-

цию, на открытии фестиваля торжественно разрезали новинку от «Молочного Мира» – сыр «Кронес с грибами и каштаном».

– Сыроделие – самый сложный и кропотливый процесс в молочной промышленности. Это апогей, – сказала генеральный директор ОАО ордена Трудовой Славы «Молочный Мир» Марина Аникеева. – Сегодня, например, мы варим сыр с новым вкусом, рецептурой, и только через год сможем понять, хорошо ли он получился, может производиться или не понравится людям. И помимо технологических процессов, в создании сыра важна любовь. Нужно вкладывать свою душу в создание продукта и лишь тогда есть шанс, что всё получится.

Накануне гродненского сырного фестиваля, в рамках XII Открытого молочного фестиваля «С любовью к родному!» прошел конкурс качества молочной продукции в Щучине, организованный ОАО ордена Трудовой Славы «Молочный Мир». На суд профессионального жюри свои лучшие сыры, творог и творожную продук-



Фото предоставлено ОАО ордена Трудовой Славы «Молочный Мир»

цию представили 30 отечественных производителей. В 13 номинациях было заявлено 114 образцов. В их числе 27 новинок, которые впервые соревновались наряду со всеми представленными образцами. «Молочный Мир» на конкурс предоставил свои новинки: сыр с цедрой лимона, сывороточный белковый концентрат с ароматом фисташки и массовой долей белка 75% и йогурт с шариками и соком маракуйи.

Щучинский филиал – сыр «Табаско» с вялеными томатами.

Эксперты внимательно изучали и дегустировали представленные образцы, оценивая внешний вид продукта, вкусовые качества, запах, а также упаковку и маркировку.

Качество представленных на конкурс продуктов также оценили гродненцы и гости города во время Фестиваля сыра. Вот уж где точно сказано, что путь к сердцу лежал через желу-

док. И этот путь сумели пройти сыры от «Молочного Мира»: «Грана Пармезано», «Греческий», «Российский новый» и «Сулугуни по-белорусски», а также крем Творожный «Ежевика» и безлактозный творог «Active life». В номинации «Лучшая новинка» также был отмечен «Молочный Мир». Любителей десертов покорила творожный протеиновый сырок со вкусом клубники.

На фестивале объявили победителей. По итогам республиканского конкурса качества наибольшее количество наград – 20 из 41 – завоевал «Молочный Мир». На счету гродненского переработчика 8 дипломов I степени и по 6 дипломов II и III степени. Голоса народных дегустаторов принесли в копилку «Молочного Мира» еще пять дипломов.

Праздник продолжался и народ веселился. Все, от мала и до велика с удовольствием играли в игры, проходили квесты, участвовали в дегустациях и мастер-классах по приготовлению блюд, где одним из ингредиентов был сыр. До позднего вечера гуляния сопровождались выступлениями самодельных коллективов, а в завершение Дня города небо осветил красочный фейерверк.

## В октябре дни рождения празднуют:

**05.10. Янюк Андрей Сергеевич**, первый заместитель председателя – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ошмянского райисполкома;

**11.10. Шулейко Виталий Тадеушевич**, первый заместитель председателя – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Дятловского райисполкома;

**15.10. Замировский Виктор**

**Антонович**, директор КСУП «Племзавод Россь» Волковысского района;

**17.10. Радивон Алексей Францевич**, директор СРДУП «Святязь» ТРУП «Барановичское отделение Белорусской железной дороги» Новогрудского района;

**24.10. Красовский Андрей Викторович**, директор ОАО «Щучинская птицефабрика» Щучин-

ского района;

**25.10. Ших Николай Владимирович**, директор КСУП «Жуковщина Дятловского района;

**31.10. Каштелян Петр Збигневич**, генеральный директор РУСП «Гродненское племпредприятие»;

**31.10. Стапович Андрей Иосифович**, директор КСУП «Ворняны» Островецкого района.

## Знакомьтесь: новый руководитель

**Геннадий Витальевич Паремский, 1984 года рождения.**

С 16.09.2025 года работает директором УСП «Новый Двор-Агро» Свислочского района.

Работа в прошлом: бухгалтер, диспетчер, инженер-программист ОАО «Линоское» Пружанского р-на Брестской области, главный инженер, директор, первый заместитель ОАО «Пружанский консервный завод», директор ф-ла «Агроэнерго Зеленевичи» РУП «Брестэнерго» Пружанского р-на Брестской области, инженер-программист ОАО «Линоское» Пружанского р-на Брестской области.